

邀请函 Invitation

2018全国健康护理科技创新论坛暨“药斗杯”首届河南省医护人员发明大赛颁奖典礼

诚邀 医院院长 护理部主任 护士长
参赛人员 医疗卫生战线的医护人员

所有参会人员均有精美礼品赠送

会议时间:2018年10月24-25日
会议地点:河南·郑州光大大酒店
联系电话:(0371) 85967132 招商电话:13939061867 13223080005
联系地址:河南省郑州市郑东新区金水东路与博学路交叉口省卫生计生委八楼

扫码了解详情 扫码下载回执表

河南瞄准遗传咨询 推进出生缺陷综合预防工作

本报讯(记者刘 咏 通讯员白莉静)10月20日,国家卫生健康委员会出生缺陷预防重点实验室学术年会在郑州召开。会议期间,与会专家就如何做好全面两孩政策下的“优生好孕,促进健康”工作进行了深入研讨。河南瞄准遗传咨询,推进出生缺陷综合预防工作,引起了与会代表的广泛关注。中国科学院院士贺林,河南省卫生计生委副主任李广参加开幕式并讲话。

随着全面两孩政策的实施,许多家庭选择了再生育。由于人口基数大,出生缺陷患儿绝对数量多,以及出生缺陷病种多、病因复

杂等,河南的出生缺陷综合预防工作任务仍然十分艰巨。近年来,国家卫生健康委员会出生缺陷预防重点实验室为河南省出生缺陷三级预防体系建设提供了技术支持。下一阶段,作为该实验室的依托单位,河南省人口和计划生育科学技术研究院将进一步增强科研前瞻性、创新积极性和临床指导性,提高科研与医疗的契合度,着力提升全方位、全周期生殖健康服务能力。

在此次会议上,与会专家交流了生殖健康领域的科研创新成果,共同探索解决相关出生缺陷综合预防等领域的科研和临床疑难问题。贺林及多位国内专家还就我国的遗传科学的历史沿革与发展、新技术新手段在生殖医学中的应用、妇幼健康服务等工作向参会人员进行了讲解。

贺林说,面对出生缺陷所带来的种种危害,预防和解决出生缺陷问题迫在眉睫。通过遗传咨询解决出生缺陷是最合理的,因为遗传咨询本身能够识别和发现出生缺陷发生和发展的规律,并及时给予孕产妇合理指导和干预。未来遗传咨询事业将朝着正规化、标准化和职业化的方向发展,临床和非临床遗传咨询都需要纳入有序、合规的发展轨道。

谢李广说,预防出生缺陷,提高出生人口素质,是河南省多年来致力于解决的重大健康问题。省委、省政府已将产前筛查和新生儿疾病筛查纳入重点民生实事,各级卫生计生部门全力推进出生缺陷综合防治,使千万家庭受益。面对新形势新任务,各级卫生计生部门要提升政治站位,把预防出生缺陷、提高人口素质放在战略地位,深化科学研究,完善医疗体系,提升技术水平,确保群众安全、放心孕育和生育。

又讯(记者刘 咏)河南省卫生计生委日前下发通知,确定河南省妇幼保健院(郑州大学第三附属医院)为省级出生缺陷防治管理中心,协助省卫生计生委组织开展相关人员培训、考核、业务指导、质量控制、信息报送和项目管理等工作;确定河南省妇幼保健院、河南省人民医院、郑州大学第一附属医院为省级产前诊断中心,发挥技术支撑和引领作用,开展疑难病例会诊、相关人员培训、业务指导、质量控制、信息报送等工作,不断提高产前筛查与诊断水平,预防出生缺陷,提高全省出生人口素质。

河南推进生育全程 妇幼健康服务

本报讯 10月20日,从全省生育全程妇幼健康服务试点工作调研座谈会上传来消息,河南将积极推进生育全程妇幼健康服务试点工作,切实保障妇女儿童健康。

10月19日下午,参会人员前往温县妇幼保健院、岳村街道卫生院等观摩调研温县生育全程妇幼健康服务工作开展情况。10月20日上午,全省生育全程妇幼健康服务试点工作调研座谈会在温县召开。

作为该项目的试点县之一,温县高度重视,积极创新工作模式,力促婚前、孕前、孕产、产后和儿童等5个时期14项妇幼健康服务的有效衔接。目前,温县已召开了项目启动会、培训会、推进会等,队伍建设、信息平台建设、项目宣传等正在按时间节点有序推进。

据悉,温县建立了县、乡、村三级妇幼健康服务网络,探索了“五化一协同”妇幼健康服务模式,以“一个核心、两个重点、四个规范、五个提高”为抓手,持续提升妇幼健康综合服务能力,促进生育全程相关服务有效衔接。

(王正勋 侯林峰 马雪)

专家走进扶沟县健康扶贫 开展系列公益活动

本报讯(记者高玉元)10月17日,“健康中原·大医献爱心”健康扶贫志愿服务专项行动第十二站走进扶沟县将军故里——扶沟县。来自河南省肿瘤医院、河南省人民医院、郑州大学第一附属医院、周市中心医院等医疗卫生机构的专家到扶沟县各乡镇开展义诊、科普讲座、走访贫困户等系列公益活动。

今年10月17日既是重阳节,又是我国第五个国家扶贫日。河南省卫生计生委巡视员周勇表示,选择这一天到扶沟县开展此次专项行动,是经过精心策划与准备的。

周勇说,党的十九大报告再次发出了“坚决打赢脱贫攻坚战”的号召。我们要将健康扶贫工作作为脱贫攻坚的关键战役,加强统筹协调,联合作战,坚决打赢这场“硬仗”。

10月17日下午,在扶沟县人

民会堂,做过多年临床工作的周口市人民政府副市长张广东以医疗专家的身份开展了健康科普讲座。

张广东是享誉周口的医疗专家,主任医师,全国医德标兵,曾担任郸城县第二人民医院院长等;出版《中老年人健康指导》等3部健康专著;在多种场合开展健康讲座几十场,力促健康知识进社区、进学校、进农村、进企业、进家庭,推动了健康知识普及工作。

10月18日一大早,从全省抽调的16位健康科普专家奔赴各乡镇政府礼堂、文化大院,为群众带去健康生活方式和慢性病防治知识科普讲座。

据了解,周市中心医院刘华玲、周市中心医院苑坤等专家讲解了如何预防高血压病、心脑血管疾病和癌症的方法,并进行了义诊。

此次义诊活动,共吸引了扶沟县4000多人参加。在各乡镇卫生院义诊现场,当地卫生院专门组织人员维持秩序,提前给群众开展4项基本身体数据测量,方便群众就医和专家诊疗;同时,河南省人民医院神经内科、心内科、骨科等科室专家还到扶沟县人民医院进行病例会诊、联合查房等方面的业务帮扶。

10月17日晚,本次活动还在扶沟县人民会堂举办了“健康文化戏曲专场晚会”,吸引了县城及周边乡镇的群众前来观看,受到了群众好评。

此次在扶沟县参与帮扶的各级医务志愿者共67人。专家们开展健康科普讲座17场,培训了600多名乡村医生,还赠送科普报纸、书籍2.06万份(册),义诊4000人次。此外,河南省人民医院到扶沟县人民医院进行帮扶,开展手术指导、查房50例。

2018年河南卫生计生新闻 宣传摄影高级研修班暨“恒瑞杯”摄影大赛

与权威专家近距离交流,与省内同行面对面沟通;得意之作逐鹿摄影大赛,丰厚奖品靠实力争取;获奖者优先获得推荐加入中国卫生摄影协会资格!实景采风地点在信阳市平桥区郝堂村。2013年,郝堂村被住建部列入全国第一批12个“美丽宜居村庄示范”名单,被农业部确定为全国“美丽乡村”首批创建试点乡村。

各省辖市、省直管县(市)卫生计生委,各医疗卫生机构,医药卫生报社通讯员:

新媒体时代,宣传途径和方式呈现多样化,如何跟上其变化显得尤为重要,也对从业人员摄影技巧提出了新要求。为了提高河南省卫生计生人员在新闻宣传摄影方面的专业素养,适应新时代的要求,医药卫生报社联合信阳市卫生计生委举办2018年河南省卫生计生新闻宣传摄影高级研修班暨“恒瑞杯”摄影大赛。

一、时间地点
时间:2018年10月25-27日。10月25日上午报到,25日下午至27日培训。
地点:信阳市浉河宾馆

二、培训人员
河南省各级卫生计生委、医疗卫生机构相关负责人、宣传科科长、业务骨干、摄影爱好者,医药卫生报社通讯员。

三、培训内容(课堂授课和实景采风)
(一)课堂授课
1.新媒体时代,新闻宣传的变与不变;
2.新闻摄影技巧;
3.卫生新闻与人像摄影;
4.摄影版权的经营和维护;
5.医院宣传中的摄影经验分享;
6.摄影作品风采展,专家现场点评。
授课专家:
中央驻豫新闻媒体摄影

省内主流媒体首席摄影记者
郑州大学新闻学院教授 权威行业媒体相关负责人
大型医院宣传负责人
(二)实景采风
四、作品评比
请参会人员自带一幅代表作, A3大小彩色照片(请在照片电子版上打上摄影者名字和单位,再加洗照片),用于张贴优秀作品展示墙。专家现场评出优秀作品特等奖、一、二、三等奖及优秀奖,并颁发荣誉证书。

特等奖1名(奖品价值2000元)
一等奖2名(奖品价值1000元)
二等奖5名(奖品价值500元)
三等奖20名(奖品价值200元)
优秀奖50名(奖品价值100元)

会务组联系人: 邵 倩 李歌 朱柯霖
电话:(0371) 85967069 15036086611 17737160960
酒店联系人: 向经理 电话:17337668977

请扫码报名

今日导读
肿瘤免疫疗法离我们远吗 2版
嗜铬细胞瘤围手术期管理 3版

小小关节镜 巧解大问题

——访郑州市第七人民医院(郑州市心血管病医院)骨一科主任高明堂

本报记者 丁玲

谦和、果断、严谨……从门诊匆忙赶来的郑州市第七人民医院(郑州市心血管病医院)骨一科主任高明堂言谈举止中带着外科医生的鲜明特点。

对于医学的探索,医者要敢于打破常规。高明堂就是一位不拘泥于传统的医者。早在2015年,他就带领团队打造无痛病房,提倡快速康复理念,推广微创适宜技术。近年来,他凭借妙手仁心,赢得了越来越多患者的认可和青睐。

微创技术止痛更治痛

有关骨关节的很多疾病,药物保守治疗效果不明显,想彻底治好就要“开刀”,可是传统手术刀口长、创伤大、术后康复时间长,甚至可能影响以后的活动能力,很多患者因此“望而却步”。来自郑州的吴先生就遇到了这样的难题。

吴先生在健身过程中不小心跌倒,导致踝关节软骨损伤。按照传统的手术方式,需要在其踝关节处切开十几厘米的刀口进行清理,但不能修复重建,而且损伤大,疤痕明显。

经朋友指点,吴先生和家

人找到高明堂。综合评估后,高明堂给了他们一个惊喜:对于吴先生这种骨损伤,目前国际先进做法是微创修复重建进行关节镜手术。

据高明堂介绍,关节镜属于一种内窥镜技术,在器械末端装有一个透镜,通过皮肤数个“黄豆”大小或更小的孔,将透镜、手术器具伸入人体关节内,整个关节结构便会在显示器上展示出来。在显示器监视下,医生可操作、诊断和治疗各种关节疾病。

与传统的关节切开术相比,关节镜手术切口小,美观,可避免晚期手术瘢痕引起的刺激症状;痛苦小,基本上不影响关节周围的肌肉结构,术后可早期进行功能锻炼;可以在近乎生理环境下对关节内病变进行观察和检查,提高诊断准确率。

快速康复颠覆传统观念

俗话说:“伤筋动骨一百天。”过去,骨科外伤患者手术后往往要卧床静养。如今,在郑州市第七人民医院骨一科“快速康复”理念下,骨科团队通过共同探讨,突破技术,让患者术后早下地

活动成为现实。

70多岁的李老太太患关节炎,稍微一活动就痛得厉害,到了阴雨天更是痛苦不堪。经亲戚推荐,她慕名找到高明堂。

经过检查评估,高明堂为李老太太制定了人工关节置换手术方案。结果,手术很顺利。更让李老太太没想到的是,术后24小时,她便在医务人员指导下开始局部活动。术后48小时,李老太太开始下床活动。在药物、康复训练、心理安抚等措施的相互配合下,整个康复过程远比自己预想的情况快了很多。

这一次的就诊经历,让李老太太对高明堂团队很是信任。这,这几天老伴儿腰部疼痛,李老太太二话没说就陪老伴儿来到该院骨一科就诊。

高明堂说,快速康复是国际先进的疼痛管理理念。在外科手术中应用“加速康复”理念,把刺激性、应激性降到最低,保护患者正常生理机能,减轻手术对患者生理和心理上的伤害,加快患者的康复时间,缩短住院时间,减少住院费用。高明堂致力于打造“无痛病房”,推广微创技术。目前,该科室的微创手术量已占科

室总手术量的80%。

保护关节健康 他们是专业的

任何手术的演变,其实都是实战催生的。在实战中遇到问题,解决问题是外科医生成长的必经阶段。

多年来,高明堂一直倡导“手术技术微创化、临床路径快乐化”。他常说,“骨科医生是高级木工,但是又不仅仅是木工”。也就是说,作为一名骨科医生,要具备创造性思维,手术过程要求既符合力学原理又美观,而不能像木工一样简单重复。

从豫东农村走出来的高明堂身上有一股不服输的劲。1992年大学毕业进入临床后,高明堂不满足现状,1999年到重庆医科大学骨科攻读硕士研究生,随后主攻骨、关节疾病的微创治疗。

从普通医生到科室管理者,高明堂从不放松进取之心。高明堂对团队要求非常严格,在他看来,从厘米到毫米,一丝一毫的变化,关乎的都是患者的健康。

骨科康复是各类骨科疾病、创伤的保守治疗以及术前、术后处理中不可或缺的一环。手术不

专家介绍



高明堂,重庆医科大学骨科硕士,擅长骨、关节疾病的微创治疗;近年来主攻微创全膝、髌关节置换、人工膝关节表面置换、人工关节翻修、关节周围复杂骨折的内外固定及快速康复等。